



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

Διεύθυνση: Ερυθρού Σταυρού 28 & Καρυωτάκη, 22100 Τρίπολη

Τηλ.: 2710-230000, fax: 2710-230005

Πληροφορίες: Φωτεινή Σιδερίδου

email: fsid@uop.gr

ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Απόφαση 2/ 27.10.2010 Συνεδρίαση 9η

Θέμα: Συζήτηση επί των προτάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων για τις σχεδιαζόμενες αλλαγές στον χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης.

Η ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Έχοντας υπόψη:

1. Το κείμενο διαβούλευσης για την έναρξη διαλόγου «Εθνική Στρατηγικής για την Ανώτατης Εκπαίδευση, Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο, Το Δημόσιο Τεχνολογικό Ίδρυμα» .
2. Το ψήφισμα της 65^η Συνόδου των Πρυτάνεων.
3. Την εισήγηση του Πρύτανη, Καθηγητή Θεόδωρου Π. Παπαθεοδώρου και τις τοποθετήσεις των μελών της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

Αποφασίζει

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στην υπ' αριθμ. 9^η Συνεδρίαση, συζήτησε διεξοδικά τόσο το κείμενο διαβούλευσης που κατέθεσε το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων στην 65^η Σύνοδο των Πρυτάνεων, όσο και το ψήφισμα της τελευταίας.

Μετά από τις τοποθετήσεις των μελών της Συγκλήτου και την εισήγηση του Πρύτανη, η Σύγκλητος αποφάσισε ομόφωνα τα ακόλουθα:

1. Η Σύγκλητος θεωρεί αναγκαία τη μεταρρύθμιση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου που διέπει τα ΑΕΙ στην κατεύθυνση της πλήρους αυτοδιοίκησης των Ιδρυμάτων.
2. Η Σύγκλητος θεωρεί ότι οι προτάσεις του Υπουργείου για το νέο μοντέλο διοίκησης των ΑΕΙ παραβιάζουν σε σημεία τους τη συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της πλήρους αυτοδιοίκησης των Πανεπιστημίων. Η Σύγκλητος υποστηρίζει την ανάγκη μετάβασης σε ένα μοντέλο διοίκησης το οποίο θα διασφαλίζει, μέσα

από διαδικασίες αντιπροσώπευσης, τις δημοκρατικές αρχές λειτουργίας, τις ακαδημαϊκές αρχές οργάνωσης των ΑΕΙ, καθώς και την κοινωνική λογοδοσία των Ιδρυμάτων με συστήματα ελέγχου και ευθύνης.

3. Η Σύγκλητος θεωρεί ότι η διοικητική αυτοτέλεια του Ελληνικού δημόσιου Πανεπιστημίου συνεπάγεται και την οικονομική αυτοτέλειά του. Επισημαίνει ότι η σημερινή κατάσταση εντείνει τα προβλήματα της υποχρηματοδότησης και των ελλείψεων σε υποδομές και στελέχωση των Πανεπιστημίων, καθώς και της συνεχώς μειούμενης υποστήριξης της έρευνας.
4. Η Σύγκλητος θεωρεί ότι η μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου για το Ελληνικό Πανεπιστήμιο προϋποθέτει τη διασφάλιση της χρηματοδότησής του από την Πολιτεία, του δημόσιου χαρακτήρα του και της ακαδημαϊκής και κοινωνικής αποστολής του. Το Ελληνικό δημόσιο Πανεπιστήμιο είναι μια σημαντική επένδυση στη γνώση και αυτό θα πρέπει να διαφυλαχθεί προς όφελος της νεολαίας και της κοινωνίας. Η Σύγκλητος υποστηρίζει την ανάγκη διασύνδεσης, ιδιαίτερα των περιφερειακών Πανεπιστημίων, με την περιφερειακή ανάπτυξη και την οικονομία, ώστε τα ίδια τα Πανεπιστήμια να καταστούν, μέσα από την παραγόμενη γνώση και έρευνα, φορείς ανάπτυξης της Περιφέρειας.
5. Η Σύγκλητος εξέφρασε την έντονη αντίθεσή της στις απόπειρες κατασυκοφάντησης και απαξίωσης του Ελληνικού δημόσιου Πανεπιστημίου, οι οποίες κλιμακώνονται τελευταία και έχουν ως προφανή στόχο να πλήξουν την αξιοπιστία του και να το παρουσιάσουν ως ένα διεφθαρμένο και χρεοκοπημένο θεσμό. Ο θεσμός του Πανεπιστημίου στην Ελλάδα συνέβαλε ιστορικά και συνεχίζει να συμβάλλει στην εξέλιξη της ελληνικής κοινωνίας και στην προαγωγή των συμφερόντων της πατρίδας.
6. Η Σύγκλητος αποφάσισε να επεξεργαστούν τα Τμήματα, οι Σχολές, η ακαδημαϊκή και φοιτητική κοινότητα, καθώς και τα συλλογικά όργανα του Ιδρύματος τις προτάσεις με τις οποίες θα συμμετάσχει ενεργά το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου στο διάλογο που έχει ξεκινήσει στο πλαίσιο της Συνόδου των Πρυτάνεων. Για τον σκοπό αυτό ενεργοποιείται η ηλεκτρονική διεύθυνση dialogos-panepistimio@uop.gr για να καταγράφονται και να κοινοποιούνται στην κοινότητα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου οι θέσεις των συλλογικών οργάνων του που θα διαμορφώσουν την τελική πρόταση του Ιδρύματος.

Ο Πρύτανης

Καθηγητής Θεόδωρος Π. Παπαθεοδώρου

